

开平新闻

开平市委常委会会议暨市疫情防控指挥部会议提出 织牢常态化疫情防控网

江门日报讯(记者/胡涛 通讯员/何诗婷) 7月15日,开平市委常委会会议暨市疫情防控指挥部会议,传达学习贯彻习近平总书记在湖北武汉考察时的重要讲话精神、习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神、全省疫情防控工作电视电话会议精神及江门市关于疫情防控工作指示精神和研究部署开平市有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真抓好贯彻落实。一要做强科技创新平台。聚焦高端装备制造、生物医药、水暖卫浴、食品及纺织服装等重点产业,加快建设一批科技创新平台,推动科技创新资源共通、平台共建、成果共享。加速推动翠山湖高新区扩容提质,引育一批新型研发机构、工程中心、企业技术中心,促进创新要素集聚发展。全力支持和服务好江门中微子实验室建设,打造世界一流重大科技基础设施。二要培育壮大创新主体。突出企业创新主体地位,增强科技创新

动能。实施高新技术企业提质增效行动、中小企业专精特新发展行动,打造一批国家级专精特新“小巨人”企业,发展壮大高新技术企业集群。用好省“揭榜挂帅”机制,努力攻克一批制约产业发展的关键核心技术。三要建强科技人才队伍。坚持“高精尖缺”需求导向,大力引进产业领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。结合战略性新兴产业集群培育,完善人才培养体系,培养更多满足产业需求的技术人员和技能人才。

会议指出,要继续抓实抓牢疫情防控各项工作。一要坚决斩断疫情传播链条,以更实的举措迎战可能到来的奥密克戎 BA.5 等病毒的冲击。二要抓好风险环节管控。三要织牢常态化疫情防控网。坚持“人、物、环境”同防,严厉打击偷渡走私犯罪,落实落细外防输入各链条防控措施。强化学校、托幼场所、福利院等重点场所、特殊机构防控工作,完善基层防控体系。完善疫情防控应急预案,形成强大防疫作战能力。强化暑期活动管

理,严控大规模聚集性活动,加强对旅行团、培训班、夏令营等防疫管理。坚持统筹协调,保障企业稳定生产和重点产业链运转顺畅,最大限度减少疫情对经济发展和人民生活的影响。加快推进老年人疫苗接种工作,做到应接尽接。强化常态化核酸筛查,合理布局采集点,努力用最小的代价实现最大的防控效果。做好工作复盘,系统梳理本轮防疫工作的经验教训,进一步提升应急处置能力。会议还研究了其他工作。

开平发布感谢信 为全市人民点赞

江门日报讯(记者/严建广) 美好家园,共同守护。7月18日,开平市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布了一封《致全市人民的感谢信》(以下简称,感谢信),为在疫情防控工作中付出的开平全市人民点赞。

疫情出现以来,在开平全市上下的共同努力下,在最短时间内阻断疫情传播,以最小代价取得最大防控效果。7月16日零时,开平市解除所有中低风险地区的管控措施,全域实施常态化防控措施,疫情防控阻击战取得阶段性重大胜利。

感谢信中指出,疫情出现以来,一线医疗工作者不惧危险、冲锋在前,白衣执甲,日以继夜开展核酸采样、提供医疗服务,烈日无法阻碍他们的工作,疲惫无法放慢他们的脚步。核酸检测结果全“阴”背后,是他们的医者仁心、大爱无疆。

疫情出现以来,流调排查人员争分夺秒、不舍昼夜,精准推送数据,高速流转情报,准确甄别涉疫风险人员,全面落实赋码和追踪排查工作,为疫情防控工作提供了有力数据支撑。千军万马推送数据的背后,是流调排查人员的侠骨丹心、精益求精。

疫情出现以来,志愿者们在疫情防控的紧要关头响应号召、奋勇向前,以无言的行动、无畏的勇气、无我的境界,积极投身疫情防控志愿服务的大军中。每一个防疫的“战场”,都有志愿者坚守的身影,构筑起了同心战“疫”的坚固防线,每一个身穿马甲的红色背影,是志愿者的无私奉献。

感谢信为积极配合、遵守规定、守望相助的市民点赞。市民积极参与每一次核酸筛查,自觉落实疫情防控措施,从自身做起、从身边小事做起,一点一滴以平凡的坚守投身不平凡的战斗,共同筑起了坚不可摧的人民防线。

感谢信为爱心企业情系万家、胸怀大局捐赠物资、为疫情防控贡献力量点赞。据悉,本次疫情阻击战,开平全市收到捐赠物资共计211万元。

《开平市医疗救助办法》 下月起实施 为困难群众 提供兜底保障

江门日报讯(记者/严建广) 记者昨日从有关部门获悉,《开平市医疗救助办法》(以下简称《救助办法》)将于今年8月1日起实施,《开平市人民政府办公室关于印发开平市城乡特困居民医疗救助办法的通知》同时废止。

据悉,《救助办法》适用于开平市行政区域内医疗救助管理工作。《救助办法》所指医疗救助,是指对医疗救助对象参加基本医疗保险(含职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险,下同)给予资助,保障其获得基本医疗保险服务;对救助对象在扣除各种医疗政策性补偿、补助、减免及社会指定捐赠后,仍难以负担的符合基本医疗保险政策范围内的医疗费用(含部分支付项目个人支付部分、起付标准,不含自费费用),给予适当比例补助,帮助困难群众获得基本医疗保险服务。

为了让更多比较贫困的人员可以享受医疗救助政策,防止“因病致贫、因病返贫”,《救助办法》增加60周岁以上(含60周岁)开平市农村籍退役士兵(且同时符合下列条件:未享受国家定期抚恤补助;未享受退休金或城镇职工养老保险待遇);困境儿童为救助对象,并将“重残人员”修改为“残疾人员”。

《救助办法》调整了医疗救助标准,最低生活保障家庭成员的医疗救助按照90%的比例给予救助,年度最高救助限额为10万元;特困供养人员的医疗救助按照100%的比例给予救助,年度最高救助限额为12万元;最低生活保障边缘家庭的医疗救助按照80%的比例执行,医疗救助年度最高救助限额为8万元;返贫致贫人口住院和特定病种门诊医疗费用,按照江门市有关规定标准给予医疗救助。调整二次医疗救助待遇,增加要求年度内救助后自负医疗费用在2000元(含)以下部分不纳入二次救助范围,另外,增加共同生活的家庭成员年度内救助后自负医疗费用可以合并计算的规定。

《救助办法》新增未参保的医疗救助对象亦可享受救助待遇。《救助办法》规定,符合本办法规定的医疗救助条件、未参加医疗保险的救助对象,合规范围内发生的医疗费用,由开平市医疗保障经办机构按照连续参保缴费满24个月的城乡居民基本医疗保险(含大病保险)的待遇标准,核算出医疗保险基金支付费用后的个人自负部分(不含自费费用),可参照参加基本医疗保险对象个人自负部分的补助政策,按所属对象类别给予救助。

《救助办法》新增多重身份的救助对象的救助处理办法,规定同时符合多重救助身份的对象,年度内按照医疗救助待遇较高的身份享受救助,只能享受一项救助待遇。

更多开平新闻请登录
jmnews.com.cn 江门新闻网
www.jmnews.com.cn

开平加快融入江门大型产业集聚区北组团建设 强化对欧招商引资 聚焦优质项目攻坚

江门大型产业集聚区北组团主攻中欧合作,建设国家中欧(江门)中小企业国际合作区。记者昨日获悉,自被纳入江门大型产业集聚区北组团以来,开平市密切关注和积极对接欧洲强化招商引资,努力吸引各类好项目落户,助力开平产品进入欧洲市场;加快平台载体建设,推动高端装备制造、生物医药与健康(含食品)、现代轻工纺织(含水暖卫浴)等主导产业高端发展。

文/图 江门日报记者 翁丹萍



近期,开平市项目招商捷报频传,项目建设蹄疾步稳。



开平翠山湖高新区作为北组团重要组成部分,具备建设生物医药产业园区的良好基础,发展生物医药产业潜力巨大。

目加快建设,努力把生物医药与健康产业打造成为具有较强竞争力的新兴支柱产业。

6月30日动工建设的牵牛生化制药有限公司原料药项目正是开平生物医药产业专业园的“晶核”项目,这一投资10亿元的生物医药项目顺利落地动工,标志着开平市在推进生物医药产业专业园建设方面取得新进展、迈入新阶段。接下来,开平市将加快完善园区相关配套设施,推动园区加速建设;充分利用好开平市制造业招商地图,引进一批优质的产业链上下游企业,进一步壮大生物医药产业集群,以点带面推动园区高质量发展,为江门打造产业集群发展新高地作出积极贡献。

夯实对欧合作 产业基础

水暖卫浴产业一直以来是开平传统支柱产业,也是开平对欧合作

的“主力军”。目前,开平市在经营的9家欧洲企业中有6家是水暖卫浴企业,开展中欧班列进出口业务的企业中有4家是水暖卫浴企业。今年以来,开平市积极推动国际卫浴创新基地和水暖卫浴产业配套基地(共性工厂)建设,进一步优化水暖卫浴产业生态链,促进产业转型升级;加大招商引资力度,吸引更多优质企业,推动水暖卫浴产业做大做强。

开平市国际卫浴创新基地于6月30日动工建设,首期总投资达27亿元。首期基地配套总投资15亿元,首批进驻的利多邦卫浴、顶尖管业、雅固卫浴和意尼家居4个项目也同步开工建设。其中,利多邦卫浴和意尼家居2个项目是开平市今年新引进的具有欧洲背景的水暖卫浴项目。利多邦卫浴项目总投资6亿元,投资企业四大卫浴品牌之一的TENNE(缇诺)是源自奥地利的欧洲星级酒店卫浴品

牌。意尼家居项目由意资企业投资1.81亿元建设,该企业是获得法国CSTBNF认证的国家高新技术水龙头企业。这两个项目的落户,为开平市夯实对欧合作的产业基础迈出了坚实的步伐。

据介绍,开平市国际卫浴创新基地将建设一个涵盖人才公寓、产业孵化基地、物流中心、服务中心、共享实验室等配套的产业创新基地;6月28日动工建设的水暖卫浴配套基地(共性工厂)将建设一个集厂房、废水处理中心、废气处理设施及员工宿舍、仓库、物流中心、研发大楼于一体的产业配套基地,为开平水暖卫浴产业提供一个转型升级的平台,实现减污降碳协同增效,产业集聚绿色发展。两大基地的建设,将为进驻开平的水暖卫浴企业创造良好的生产与研发环境,助力水暖卫浴企业做大做强、水暖卫浴产品更优更好,为中欧合作区建设注入新动能。



晴雨表
多云

高温黄色 预警信号生效 注意防暑防晒和补水

江门日报讯(记者/敖传优 通讯员/王成) 据开平市气象局预报,未来几天以晴热天气为主。其中,7月20-21日,有短时阵雨,日间最高气温34℃左右;22-26日,晴,日间最高气温35-36℃。

开平市高温黄色预警信号正在生效,请注意防暑防晒和补水。
未来几天具体天气预报如下:
7月20-21日,多云间晴,有短时阵雨,27-34℃;
22日,晴间多云,局部有阵雨,27-35℃;
23-26日,晴间多云,28-36℃。

建筑工人酷暑中挥洒汗水 为城市建设贡献力量

江门日报讯(文/图 记者/翁丹萍) 开平连续多日高温,在这酷暑天气里,依然有劳动者坚守岗位,为建设这座美丽的城市挥洒汗水。7月18日,记者走近高温作业的建筑工程,记录他们为城市建设的辛勤身影。

7月18日下午4时,在翠山湖高新区的开平市世昌新材料有限公司(下称世昌公司)的工地,室外温度已超过36℃。工地上,挖掘机和运输车辆正在高效作业,还有五六十名工人辛勤劳动,劳新安就是其中一员。

劳新安从事建筑行业已有30多年,他为城市建过厂房、修过道路,安全帽下的脸,裸露在衣物外的手脚皮肤被晒得黝黑。骄阳下,劳新安手持铁铲,与其他工人铺设水泥道路,他们一天可以铺设大约40立方米水泥。豆大的汗珠从劳新安的脸上滚落,衣服被汗水浸湿紧贴在身上,

他手上的动作没有丝毫减慢,脚下的水泥路随着他和工友的动作慢慢延长。劳新安的身后,是已经建好的世昌公司的白色厂房,这也是他和工友的劳动成果。厂房自去年7月动工建设,他们在这里奋战了约1年时间。劳新安一边擦汗一边自豪地向告诉记者:“项目预计8月可以竣工交付,我们正在做一些收尾工作。”

据了解,世昌公司由珠三角领先的瓦楞纸制品制造企业世昌集团投资建设,建成达产后有望发展成为开平造纸和纸制品产业链的龙头企业。建筑工人的辛勤工作,为项目尽快投产运营提供了有力保障。据了解,在翠山湖高新区,像世昌公司这样的在建企业项目共计15个,无数像劳新安这样的建筑工人分布在各个项目建设现场挥洒汗水,推动园区项目建设如火如荼开展,他们在酷暑高温中为建设这座产业新城贡献力量。世昌公司项目施工单位有关负

责人杨顺进告诉记者,进入高温天气以来,施工单位在做好疫情防控工作的同时采取防暑降温举措,包括调整建筑工人的上班时间,上午从7时至11时30分,下午从2时30分至6时,避开中午高温时段,延长休息时间。此外,施工单位开展“送清凉”活动,向建筑工人送凉茶等。“天气炎热,中午要让工人休息好,下午才有精神,工作效率才高。”杨顺进说。



建筑工人的皮肤被晒得黝黑。